

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ



Богатырский рост

Ровесник девятой
пятилетки

На этой странице мы рассказываем о жизни и производственных делах коллектива самого молодого угольного предприятия Кузбасса — разреза «Сибиргинский».



Рождение

ЗАПАДНЕЕ Владивостокской области — владений разреза «Междуреченский» — пушистые сопки. А еще дальше — Мрас-су. За рекой снова сопки. Сейчас многие из них жалеют отвалами. А некоторые перемещены на другие места. Тут в там воздух чиртят стрелы экскаваторов.

Еще три года назад на этом месте безмятежно дремала нетронутая тайга. Мрас-су лениво облизывала зеленый остров Сибиригу. Но люди давно знали о больших богатствах, скрытых в безмятежных сопках.

В 1969 году от разреза «Междуреченский» отпочковался и стал самостоятельным один из самых дальних участков. Коллектив этого участка, которым руководил Е. А. Городнев (ныне заместитель директора), состоял из семи человек. Этой небольшой бригаде довелось монтировать первый «свой» экскаватор ЭКГ-4,6. Много было радости, когда сборка машины была завершена.

(Окончание на 3 стр.).

● Ежесменно 300—400 кубометров сверх задания отгружают в отвал молодые механизаторы: машинист экскаватора Виктор Борисов (справа) и его помощник Александр Соколов (снимок сверху).

● Экскаватор ЭКГ-4,6, на котором трудится бригада Н. Бойцова вынимает из забоя сверхплановый уголь.

Как судостроители, о сверкающий, заводской борт машины хрюнули бутылку шампанского. Но экскаватору первое время суждено было выполнять «неродные» функции. Его приспособили вместо подъемного крана на сборке мощного драглайна ЭШ-10-60. А потом пришли узлы еще двух экскаваторов: ЭКГ-4,6Б и ЭШ-10-60. Увеличивался и коллектив участка. Часть 1969-го и весь 1970 год сибиринцы вели вскрышные работы, строили электролинии, подсобные помещения. А первого января 1971 года новое угольное предприятие Междуреченска стало официально называться разрезом «Сибиргинский-2». Первая машина с сибиринским углем пришла на склад третьего января.

На 1971 год горнякам было запланировано добить 800 тысяч тонн топлива, но они задолго до конца года выполнили свое задание и сумели выдать 97 тысяч «лишних» тонн угля.

Перспективы

АДМИНИСТРАТИВНОЕ здание разреза «Сибиргинский-2» уступает в размерах всем административно-бытовым комплексам угольных предприятий Междуреченска. К нему даже слово здание не подходит. Это аккуратный двухэтажный кирпичный домик, разгроженный на маленькие комнатки. В каждой такой комнатке занимается по три-четыре человека. Тесно, трудно работать, но что поделаешь. Привилегий на этот счет ни у кого нет. И директор разреза Г. А. Александров и главный инженер В. Д. Рыжов работают в таких же тесных помещениях. А в кабинете заместителя директора Е. А. Городнева к тому же находятся еще и три «квартиранта». Подбираясь их временным отсутствием, Евгений Александрович с особой увлеченностью рассказывает о делах горняков, об их планах и обязательствах, о том, как они соревнуются с коллективом разреза «Байдаевский».

В числе первых водителей, поддержавших почин, был коммунист В. Г. Дубинец. Со своим экипажем он решил не только удвоить но и утроить пробег БелАЗ-540 № 62-35 без капитального ремонта. И сам бригадир, и работающие с ним на одном самосвале В. Я. Ефименко и В. И. Сысоев исключительно грамотно использовали введенную технику, вели уход за ней. Вместе с этим экипаж из месяца в месяц перевыполнял нормы по перевозкам грузов. Сейчас на спидометре БелАЗа № 62-35 — свыше 250 тысяч километров. По существу машина сделала более восьми витков вокруг земного шара по экватору. По заключениям специалистов автобазы, самосвал В. Г. Дубинца еще в удовлетворительном состоянии и сможет пройти без капитального ремонта не меньше 15 тысяч километров.

Наш корр.

Дню шахтера — достойную встречу

Сверхплановый уголь — празднику

Коллективы горных участков шахты имени В. И. Ленина готовятся встретить праздник — День шахтера — сверхплановой добычей топлива. Все они взяли повышенные обязательства в честь этой даты.

Июль горняки шахты им. В. И. Ленина начали с перевыполнения сменных заданий. Из девяти добывчих участков с плюсом идут восемь. Отлично работают, например, горняки участка № 8. Очистные бригады, которыми руководят Хайрула Булатов и Владимир Чай-Сай, взяли обязательства выдать на гору ко Дню шахтера 4000 тонн угля дополнительно к плану.

Чтобы повысить роль горного мастера

Горный мастер непосредственно руководит рабочей сменой. Его руководство заключается не только в обеспечении нормальной работы технологического процесса. Велика его роль как руководителя, воспитателя рабочего коллектива.

Чтобы повысить значение и ответственность горного мастера за трудовой процесс, а также воспитание подчиненных ему рабочих, необходимо закрепить мастера за одной сменой.

На Красногорском разрезе сейчас мастера закрепляются за определенной сменой. Разработаны условия, стимулирующие лучшую работу горных мастеров, будет фонд мастера, чтобы руководители смен на участках имели возможность поощрять передовых рабочих не только морально, но и материально.

Восемь раз вокруг земного шара

Несколько лет тому назад в Томусинской автобазе экипаж В. В. Новиков, работающий на самосвале БелАЗ-540, выступил инициатором замечательного движения: он обжаловал удвоить пробег большегрузного автомобиля без капитального ремонта. У новатора нашлось немало последователей — сейчас в автобазе до сорока экипажей технологических машин борются за увеличение пробега без капитального ремонта.

В числе первых водителей, поддержавших почин, был коммунист В. Г. Дубинец. Со своим экипажем он решил не только удвоить но и утроить пробег БелАЗ-540 № 62-35 без капитального ремонта. И сам бригадир, и работающие с ним на одном самосвале В. Я. Ефименко и В. И. Сысоев исключительно грамотно использовали введенную технику, вели уход за ней. Вместе с этим экипаж из месяца в месяц перевыполнял нормы по перевозкам грузов. Сейчас на спидометре БелАЗа № 62-35 — свыше 250 тысяч километров. По существу машина сделала более восьми витков вокруг земного шара по экватору. По заключениям специалистов автобазы, самосвал В. Г. Дубинца еще в удовлетворительном состоянии и сможет пройти без капитального ремонта не меньше 15 тысяч километров.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

За опытом работы — к ново-кузнецанам

Заведующие летними агитплощадками и секретари парторганизаций, в ведении которых имеются площадки, на прошлой неделе побывали на выездном семинаре в городе Новокузнецке. Там они познакомились с опытом агитмассовой работы с трудящимися по месту жительства в летний период. О формах и

методах этой работы подробно рассказала в своем докладе заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Л. М. Абдулаева. Затем опытом своей работы поделился заведующий агитплощадкой завода металлоконструции и А. Г. Сухоруков, а инструктор парткома КМК Л. Д. Красина рассказала об опыте работы со второго агитплощадок.

После этого гости посетили агитплощадки Центрального и Заводского районов. С большим интересом они рассматривали оформление площа-

док, которому в городе металлургов придается большое значение, познакомились с содержанием работы, средствами наружной агитации, побеседовали с некоторыми агитаторами.

Побывали также в молодежном общежитии жилищно-коммунальной конторы Запсиба. Заведующая общежитием Н. Н. Буриченко рассказала присутствующим о том, какая работа с молодежью проводится на агитплощадках. В заключение выступила инструктор Заводского РК КПСС Т. Д. Михайлова.

◆ РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Наставник молодежи

С бригадиром комсомольско-молодежной бригады арматурщиков Распадского шахтостроительного управления Михаилом Сергеевичем Чертаевым я впервые встретился на заседании областного штаба комсомольской стройки, когда слушался его отчет о работе бригады. Несмотря на то, что этот человек пришел сюда прямо с работы, он выглядел опрятным и подтянутым, докладывал вдумчиво, толково. Видно было, что бригадир хорошо знает положение дел и каждого, кто с ним работает. Он не только назвал численный состав бригады, но и рассказал, как каждый из них работает, учится и отдыхает, подробно осветил планы бригады на будущее.

— Работают наши ребята старательно, — сказал М. С. Чертаев. — Вот некоторые цифры. В январе коллектив выполнил план на 127 процентов, в

феврале — на 106, в марте — на 196, в апреле — на 116 и мае — на 134 процента. Такой успех объясняется тем, что у нас в бригаде высокая трудовая дисциплина, слаженность и организованность в работе. Каждый стремится не только выполнить, но и перевыполнить задание, что-то внести свое в технологию производства. Например, за четыре месяца мы внедрили четыре рационализаторских предложения с экономическим эффектом 1.800 рублей.

Коммунист М. С. Чертаев во всем служит примером для подчиненных. Как наставник молодежи он старается воспитать у каждого члена бригады сознательное отношение к порученному делу, чтобы каждый проявлял инициативу и творчество. Вместе с этим, бригадир и сам непрерывно учится. Он много читает технической литературы, постоянно следит за работой передовых коллег.

И. ЧИБИСОВ,
редактор газеты
«Голос строителя».

Областной семинар

Два дня в библиотеке Дворца культуры шахты им. В. И. Ленина проходил семинар работников профсоюзных библиотек области, организованный отделом культуры областного профсоюза. Тема семинара: «Задачи библиотек в связи с подготовкой к 50-летию образования СССР». С основным докладом выступил заведующий отделом культуры облсовпрофа Г. М. Шевчук.

Столы библиотекарей съехались в Междуреченск из городов и сел области, обсудили основные направления своей работы в преддверии юбилея советской державы. За 50 лет существования СССР и 55 лет Советской власти произошел гигантский скачок в духовном развитии русского и, особенно, отсталых народов царской России. Неопровергнутое свидетельством этого стала значительно возросшая культура и образованность со-

ветских людей. Сотни тысяч библиотек густой сетью покрыли страну. Книга учебная, художественная, публицистическая стала постоянной спутницей жизни русского, казаха, юрча, татарина, украинца, калмыка, алтайца. Задача библиотечных работников еще шире пропагандировать книгу, новинки печатного слова и классику мировой литературы, доводить ее до каждого работающего, до каждого жителя.

Этой главной задаче современных библиотек посвятили свои выступления на семинаре Г. Квашин из Новокузнецка, Т. Леоненко и Л. Мандрик из Кемерова, З. Новикова и Л. Емельянова из Белова и другие. Работа передвижных библиотек по месту жительства и в цехах предприятий, руководство передвижными, книгоношами и общественниками, обслуживающими пункты выдачи, проведение массовых мероприятий в библиотеках передвижках — вот о чем говорили выступающие, делясь с коллегами

опытом своей работы. Обзор новинок литературы, посвященный 50-летию образования СССР, сделала работник библиотеки ДК шахты им. Ленина Л. Нахаева.

Для гостей были проведены беседы об истории развития Междуреченска (лектор городского общества «Знание» А. К. Шитиков), экскурсия по городу и голубой огонек «Плюс мое Отечество» (библиотека ДК).

Областной семинар прошел в Междуреченске не случайно. Библиотека Дворца культуры (заведующая Т. И. Медведева) пять лет назад по итогам соревнования, посвященного 50-летию Советской власти, была удостоена звания «Библиотека отличной работы» и с тех пор не раз завоевывала призовые места. Это одна из лучших профсоюзных библиотек области. Поэтому она с успехом выполнила роль базы для проведения областного семинара.

При подведении итогов проведенной работы мнение гостей было единым: семинар прошел организованно, на нем они услышали много нового и интересного. Все это бойцы идеологического фронта постараются применить в своей практической работе.

Наш корр.

Повышенные обязательства

Партийное бюро Красногорского разреза рассмотрело вопрос «О дальнейшем развитии социа-

листического соревнования в честь 50-летия образования СССР». На заседание бюро были приглашены секретари цеховых парторганизаций, начальники участков, председатели цеховых комитетов профсоюза, главные специалисты, начальники отделов и служб.

Подсчитав производственные возможности своего предприятия, присутствующие на бюро пришли к выводу, что коллектив разреза имеет все возможности к зна-

менательной дате выдать сверх плана не 100 тысяч тонн угля, как обеспечили ранее, а 125 тысяч тонн. Вопрос об этом решено вынести на обсуждение очередного профсоюзного собрания.

Бюро рассмотрело также условия соревнования и порядок подведения итогов. Если раньше соревновались только участок с участком и бригада с бригадой, то теперь решено развернуть соревнование и между сменами.

Наш корр.



На снимке: молодежь складочного цеха готовится к отправке партии сверхплановых тракторов. Слева направо — маляр Раиса Деревянко, слесарь-ком

плектовщик Николай Маслов, контролер ОТК Валентина Золотарева и маляр Эльвира Горст.

Фото Н. Суровцева (Фотохроника ТАСС).

К 50-летию образования СССР

Комсомольцы волгоградского тракторного завода имени Ф. Э. Дзержинского призывают молодежь предприятия выпустить ко дню 50-летия образования СССР несколько десятков сверхплановых тракторов. Большинство из них решено сбрасывать из сэкономленного сырья и материалов. За счет уплотнения рабочего времени и постоянного перевыполнения сменных норм тракторостроители уже выпустили десятки сверхплановых тракторов.

На снимке: молодежь складочного цеха готовится к отправке партии сверхплановых тракторов. Слева направо — маляр Раиса Деревянко, слесарь-ком

плектовщик Николай Маслов, контролер ОТК Валентина Золотарева и маляр Эльвира Горст.

Фото Н. Суровцева (Фотохроника ТАСС).

Репортаж из зала заседания горисполкома

Серьезное предостережение

В зал заседания горисполкома неуверенной походкой вошел молодой мужчина, обдав людей вдохом перегара. Он, несмотря на то, что этот человек стал не в меру увлекаться сорокаградусной, евидетельствовал также его помятая физиономия и такой же помятый, давно не чищенный нос.

Стараясь принять независимый вид, он прислонился к дверному полотну и устремил глаза на сидящих за столом. Дескать, зачем сюда вызвали?

Но всей этой напускной смелости хватило не долго. При первых же словах работника милиции, доложившего об образе жизни этого гражданина, вошедший как-то сразу снял и отвел глаза в сторону. Не помогла и привычная доза горячительного, которую хватил он «для храбрости». Слишком непривычна история этого человека, все больше теряющего свой моральный облик.

Впрочем, пора коротко познакомить и с его биографическими данными. Синицын Геннадий Михайлович 1940 года рождения, русский, беспартийный, образование 9 классов, его рабочая специальность — плотник-бетонщик, холост, проживает в общежитии по ул. Чехова, в доме № 4. Четыре года с лишним работал горнорабочим на шахте «Усинская», несколько раз по причине пьянки совершал прогулы, побывал в медпункте проработавшем в медпункте в июне прошлого года

уволился по собственному желанию. Через два с половиной месяца поступил учеником проходчики на шахту «Томская», но вскоре за пьянки и прогулки был переведен на никеоплачиваемую должность доставщиком-тальяжником. Однако и это не послужило Синицыну уроком: он продолжал пьянствовать, нарушая трудовую дисциплину, и 28 февраля был уволен за прогулки.

Больше пяти месяцев теперь этот человек, имеющий 40 лет за плечами, не занимается трудом, болтается по жизненным дорогам Красноярского края и Кемеровской области и незвестно, на какие доходы живет. А заботу о воспитании детей — 13-летней дочери и 11-летнего сына — он целиком возложил на жену — работницу столовой.

И тому и другому в городском отделе внутренних дел месяц назад сделали официальное предупреждение о недопустимости антиобщественного прагматического образа жизни и о необходимости трудоустройства в 15-дневный срок, но правильного выхода они для себя не сделали. И вот теперь последняя инстанция. Исполком горсовета обязал Синицына Г. М. в течение 10 дней трудоустроиться в Усинское шахтостроительное управление, а Кузьмина Н. И. — в такой же срок в ЖКУ № 2 и предупредили, что в случае уклонения от работы материал о них будет передан в городской отдел внутренних дел для принятия более строгих мер.

Пусть это послужит серьезным предостережением для тех, кто, подружившись с сорокаградусной, не хочет работать и ведет антиобщественный образ жизни.

Г. ГОЛДОБИН.

БОГАТЫРСКИЙ РОСТ

РОВЕСНИК ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

— У нас нет отстающих экипажей, — с гордостью говорит Евгений Александрович. — Все работают стабильно, с плюсом. Взять экскаваторную бригаду П. Р. Коваленко. Они приняли на этот год обязательство на своем драглайне ЭШ-10-60 произвести 1960 тысяч кубометров вскрыши, на 100 тысяч перекрыть план! В первом полугодии их «шагарь» шел по тяжелому скальному грунту. Стоял на ремонте больше месяца. И все же ребята сумели переместить в отвал 800 тысяч кубометров породы.

Не расходятся дела с обязательствами и в бригаде Николая Бойцова. За год этому коллективу на ЭКГ-4,6Б предстоит переработать 750 тысяч кубометров горной массы. Они решили сделать на 50 тысяч кубов больше. Сейчас обязательства уже наполовину выполнены. И так работают все бригады.

Евгений Александрович рассказывает о развитии разреза в этой пятилетке. Добыча угля по годам будет расти сравнительно не много. Так, если в этом году сибирянам запланировано выдать 1190 тысяч тонн, то в 1975 году план увеличится на 250 тысяч тонн. До 1980 года разрез будет выдавать ежегодно примерно 2,5 миллиона тонн топлива. В этот период будут вестись большие подготовительные работы. Через 15 лет «Сибиргинский-2» будет ежегодно добывать угля примерно в два раза больше того, что выдает сейчас Красногорский разрез, т. е. 7,5 миллиона тонн.

Е. А. Городнев достает из стола фотографию макета будущего административно-бытового комплекса разреза. Это огромное многоэтажное здание строгой современной архитектуры. Административный комплекс вместит в себя помимо служебных и бытовых помещений первоклассную столовую, читальный зал, медицинское учреждение, парикмахерскую, зал отдыха, книжный киоск и т. д.

— Вы видели, какая сейчас у нас ремонтная база? — спросил вдруг Евгений Александрович.

Да, мы видели. Побывали в помещениях. Горный участок № 1, злектроцех, участок буро-взрывных работ, цех радиосвязи и другие службы ются в вагончиках на полозьях. В межце всего четыре станка: токарный, фрезерный, строгальный и сверлильный.

Помещение автотранс-

порного гаража не вмещает всей техники.

— Трудновато нам, но трудности эти временные,

— продолжает Е. А. Городнев. — В недалеком будущем мы построим такую ремонтную базу, которая по мощности превзойдет Томусинский рудоремонтный завод.

В заботах

ВИКТОР ДЕНИСОВИЧ РЫЖОВ, как говорят, един в трех лицах. Он главный технолог, секретарь партбюро и уже третий месяц исполняет обязанности главного инженера. Занят он — дышнуть никогда.

И все-таки выкроил время, согласился быть нашим гидом в заботах разреза. Его «газик» минут через десять свернулся с асфальта и юркнул по накатанной дороге в ущелье.

— Заедем к Бойцову, — объяснил Виктор Денисович. — бригада крепкая, в июне первенство по разрезу взяла. Сам бригадир Николай Бойцов в числе первой семерки монтировал первый ЭКГ. Пионер, в общем. Сейчас депутат горсовета, кандидатом в партию принял в этом году.

Экипаж в этот день отгрузил из забоя уголь. Но когда мы подъехали, экскаватор стоял. Ребята, злые, хлопотали у высоковольтного разъединителя. Электрик облялся в резиновые боты и перчатки, накладывал закоротки на провода, а машинист с мастером совещались, как быстрее ликвидировать аварию. Экскаватор стоял у подножья шестнадцатиметрового угольного пласта. С его вершин сорвалась увесистый ком и повредил кабель.

— Может быть, выбросить поврежденную часть? — спросил Рыжова горный мастер Анатолий Винников. — Минут через пятнадцать наладили бы.

— Портить кабель жалко. Поезжайте лучше скорее на склад за новым, а этот электрики потом отремонтируют.

Читал я вчера в газете «Кузбасс» о рекорде бригады Прадеда с Вахрушевского разреза, — сказал мастер Винников. — Удивительно — 204 тысячи кубов за месяц! Наши парни тоже ведь здорово работают, а больше 130 процентов у них пока не было. Думаю, что нельзя на ЭКГ-4,6Б переработать за месяц более 190.000 кубов.

— Можно, — возразил В. Д. Рыжов. — Мы это испытаем на двадцать восьмом экскаваторе. Сделаем к нему двухсторонний подъезд, обеспе-

чив автотранспортом. Уверен, что и наша молодежь не уступит опытному Прадеду.

Не прошло и часа, как бойцовские ребята вернулись с кабелем. Они торопились. Они не хотели терять достигнутого в июне первенства.

Двадцать восьмой экскаватор отгрузил в отвал породу.

Самого бригадира Леонида Томилова на экскаваторе не было — он работает в ночной смену. За пультом управления сидел двадцатидвухлетний машинист Виктор Борисов. Его помощник — тоже молодой парень — Александр Соколов ходил в машинном отделении, следил за механизмами. Четыре БелАЗа на больших скоростях подкатывали к ЭКГ-4,6 и так же быстро уносились к отвалу. Так что Виктору на минуту нельзя было остановиться.

— Такая вот работа нам по душам, — доволен сказал Виктор, — машины есть, забой хороший. Душа радуется.

Здесь в кабине в прозрачном пластиковом ящике у машинистов хранится в толстой алюминиевой обложке Почетная грамота разреза, врученная бригаде за первое место в апреле.

— Полугодие мы выполнили на 109 процентов, — рассказывает Борисов, — переработали сверх плана 40 тысяч кубометров горной массы.

Во втором полугодии будем еще лучше поработать. Пока грунт у нас идет мягкий, только успевай грузить. За смену положено отгрузить 1190 кубометров вскрыши. Отгружаем по две тысячи.

За машиной мы тщательно следим, перед каждой сменой смазываем ее узлы, делаем профилактику. Так что наш ЭКГ трудится безотказно.

Ковш за ковшом, машина за машиной убывает порода. Еще убрать один слой, и откроется мощный угольный пласт.

Идут на рекорд

УДИВИТЕЛЬНО, как могли за столь короткое время сибиряне, в буквальном смысле, перевернуть горы, настроить столько дорог. С одной из таких дорог, поднявшей нас на вершину горы, открывается заречье Мрас-су. Там, в голубом таежном мареве, на вершине хребта виднеется огромная терраса и силует экска ватора ЭШ-10-60. Невообразимо, как мог попасть туда «шагарь».

Кургинский участок Сибиргинского разреза

планировалось разрабатывать через несколько лет. Но специалисты и руководители разреза решили уже сейчас вести там вскрышные работы. К Мрас-су была отсыпана дорога, построена высоковольтная линия. По этой дороге Алексей Кружанин со своей бригадой погнал экскаватор к реке, переправил его на другую сторону. Сейчас экскаватор работает на полную мощность.

Бригада А. Кружанина при годовом плане 1 миллион 960 тыс. кубометров вскрыши решила перевалить в отвал 2,5 миллиона кубов породы. Это будет рекорд рудника. Резервы для этого коллектива изысканы. Механизаторы отказались от среднего ремонта своей машины.

Как известно, средний ремонт ЭШ-10-60 займет не менее 35 дней. Коллектив во главе с А. Кружаниным решил в один из месяцев не производить планово-предупредительного ремонта, а в следующем месяце остановить машину сразу на шесть дней. Таким образом, машина будет отремонтирована, и бригада выиграет целый месяц рабочего времени.

Цифры

ВСЕ ПОКАЗАТЕЛИ за полугодие вы можете взять в плановом отделе, — посоветовал В. Д. Рыжов.

Начальник отдела З. А. Ларина почти все цифры помнит наизусть.

За шесть месяцев имеем сверх плана 45078 тонн угля, производительность труда составляет на одного рабочего 370,7 тонны в месяц. Самая высокая производительность в Кузбассе. По себестоимости угля разрез «Сибиргинский-2» стоит на втором месте в области.

В коридоре вывешены социалистические обязательства разрезов «Сибиргинский» и «Байдарский». Тут же и показатели соревнующихся предприятий. Почти во всех графах «Сибиргинского» красные цифры с плюсами. Наш разрез впереди.

В начале года сибиряки дали слово завершить годовой план к 20 декабря и выдать дополнительно 30000 тонн топлива. Сейчас у входа на второй этаж появились новые, пересмотренные обязательства. «Выдать до конца года 32000 тонн сверхпланового угля».

Он еще младенец, этот разрез. Ему едва исполнилось полтора года. Но он быстро набирает силы, растет и крепнет, словно сказочный богатырь.

В. КЛИМОВ.

ФОТО Ф. ЛОБЫКИНА

СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ЗАДАЧА ПЯТИЛЕТКИ

РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ ЗА ПАРТУ

Минул учебный год. Сотни выпускников, получив необходимые знания в школах, пришли в рабочие колхозы, поступят в техникумы, институты. Их могло быть больше, если бы на предприятиях и в организациях города велась постоянная работа по вовлечению работающей молодежи в вечерние школы.

На Междуреченском разрезе, например, по самым скромным подсчетам, среднего образования не имеют свыше 150 человек, не достигших тридцатилетнего возраста. Цифра не из малых. А учится только 18 человек. Из беседы с секретарем комсомольской организации Василем Кургаевым выяснилось, что до этого года не уделяли внимания учебе работающей молодежи.

Что намечается на новый учебный год?

Партийное бюро, профсоюзный и комсомольский комитеты вместе с представителями вечерних школ на прошедшем недавно совместном заседании разработали мероприятия по вовлечению работающей молодежи разреза, не имеющей среднего образования, в вечерние школы. Поставлена задача: каждому молодому рабочему — учиться. Следить за их учебой и посещаемостью поручено комиссии, созданной из представителей горных участков и цехов. Учащихся, пропускающих занятия, решено приглашать на профсоюзные и комсомольские собрания участков, на общие собрания трудящихся разреза и строго спрашивать за успеваемость. Решено не отправлять на учебу в горномеханическую школу и на курсы для повышения квалификации тех, кто не имеет среднего образования и не желает учиться в вечерней школе. При поощрении молодого рабочего будет учитываться его учеба в школе, техникуме и т. д.

Отсутствие прочных знаний сказывается в любой работе на предприятии. Вспоминается разговор с молодым рабочим разреза помощником машиниста экскаватора Николаем Цвирой. Николай нынче успешно закончил вечернюю школу и готовится поступить в вуз.

— Учеба в вечерней школе, — говорит Николай, — дисциплинирует, приучает правильно и с пользой рассчитывать свое личное время. Это с одной стороны. С другой — учеба всегда положительно сказывается на работе. Недавно я окончил курсы помощников машинистов экскаватора. Школа во многом помогла понять электрическую и механическую части машин.

— Много нового и интересного дает учеба в вечерней школе, — говорит выпускник вечерней школы № 1 бригадир экскаваторщиков Андрей Екимов. — В наше век быстроразвивающейся техники, нужно постоянно учиться.

На Междуреченском разрезе наметили конкретные пути вовлечения молодежи в вечерние школы. Но кроме решения администрации и общественных организаций, каждому молодому рабочему важно самому глубоко осознать необходимость продолжения учебы. Знания, полученные сегодня, завтра стареют! Поэтому молодежи необходимо постоянно повышать свой образовательный уровень. Таково требование време-

и. ГУЖУМАН,

внешт. корр.

По следам неопубликованного письма

Вот уж поистине: обещанного три года ждут

Прошло уже более трех месяцев с тех пор, как входят уже надоеvшие зрителями поселка Камешки телевизионные фильмы.

Когда же, наконец, будет наведен порядок и жители поселка смогут своевременно знакомиться с новинками экрана? Киносети тов. Лапшинов обещали улучшить кинообслуживание. Однако, до 13 июля 1972 г., 3 ст.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

● ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Гори, костер, пляжче!

Широкий двор школы № 8 Усманского микрорайона огласился звонкими ребячими голосами. Здесь расположился пионерский лагерь «Костер». 170 ребят съехались сюда, чтобы отдохнуть, загореть, узнать много нового. Их встречают заботливые воспитатели, новые друзья. Сколько впечатлений! В первый же день выявляются таланты: певцы, танцоры, гимнасты, чтецы.

С речевками, пионерскими песнями проходят отряды один за другим на линейку. Наступает самая торжественная минута. Сотни рук взметнулись в салюте, когда в небо взвился красный флаг.

И полетели дни, наполненные новыми впечатлениями. Каждый день приносил что-то новое, интересное: КВН, прогулки в лес, на речку, товарищеские встречи. Навсегда ребятам запомнится спортивный праздник. Никто из пионеров не остался в стороне. Те, кто не участвовал в соревнованиях, болели за свои команды. Одних ждали радости, других — горечь, но каждая из команд стремилась к победе. Большим событием явилось футбольное состязание между командами лагерей «Костер» и «Мечта». Со счетом 2:0 победили костровцы, а вторая игра, которая состоялась на городском стадионе, закончилась со счетом 1:0 в пользу «Мечты».

Останется в памяти ребят и день именинников. После поздравления — концерт по заявкам, который приготовили сами ребята. Интересными были и музыкальные вечера. Ребята познакомились с творчеством Пахмутовой, Островского, Френкеля и многих других композиторов. Задушевно звучала песня Френкеля «Журавли» в исполнении девочек первого отряда. Не остали и мальчики, которые спели задорную песню Пахмутовой «Орлята учатся летать».

Заканчивается сезон. Вечер. Весело горит прощальный костер. Вокруг сидят ребята. Их взгляды задумчивы. Завтра им придется расстаться с лагерем, с друзьями, а сегодня они поют песни о лете, о счастливом детстве, о родном крае, о верной дружбе.

Л. ПАК.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 июля в 16 часов в клубе железнодорожников состоится психологический вечер (гипноз, сон, внушение). Вечер ведет действительный член Всесоюзного общества психологов Кочетов Н. П.

Билеты продаются на предприятиях и в кассе клуба.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ.

КЕМЕРОВО. 9.59 Программа передач. 10.00 Для детей. «Тайна седьмого «А». Документальный фильм. 10.20 «Дорогой мой человек». Художественный фильм. МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. «Выставка Буратино». 12.40 «Музикальный киоск». 13.10 Выступление министра черной металлургии СССР И. П. Казанца. 13.20 «Добро пожаловать». Приглашена концертная студия. 14.35 Спортивная программа. 15.20 Беседа с министром цветной металлургии СССР П. Ф. Ломако. 15.30 Междуна-

УВОЛЬНЕНИЕ

При несоответствии занимаемой должности

Увольнение по мотивам несоответствия рабочего или служащего занимаемой должности или выполнения работы вследствие недостаточной квалификации или состояния здоровья, препятствующего выполнению работы, предусмотрено в пункте II статьи 33 КЗОТ. Администрация следует иметь ввиду, что по этому пункту увольнение может быть произведено лишь при отсутствии виновных действий работника в невыполнении норм выработки или систематическом выпуске брака. Это может объясняться либо низкой квалификацией работника, либо другими причинами, которые нельзя поставить в вину работнику. По этим основаниям можно уволить и лиц, не имеющих специального документа (например, диплома об образовании), необходимого для выполне-

ния данной работы. При увольнении за низкую производительность труда ввиду болезни, надо учиться, что законом такое увольнение предусмотрено лишь в случаях стойкой нетрудоспособности. Утраты трудоспособности в этих случаях устанавливается комиссией ВТЭК и ВИК. Так же, как и при сокращении штатов, администрация, прежде чем уволить по пункту II ст. 33 КЗОТ РСФСР, обязана трудоустроить работника на другое рабочее место. При увольнении по этим основаниям увольняемому работнику выплачивается двухнедельное выходное пособие. По основаниям пункта II не могут быть уволены лица, окончившие высшие и средние специальные учебные заведения, ГПТУ.

Администрация может

Разъясняем трудовое законодательство

уволить работника и за систематическое неисполнение им без уважительных причин возложенных на него трудовым договором обязанностей. Однако такое увольнение возможно лишь в случаях, если к работнику ранее применились меры дисциплинарного или общественного воздействия. В отдельных случаях, с учетом характера нарушения и ранее принятых мер дисциплинарного или общественного воздействия, работник может быть уволен и за повторный случай нарушения трудовой дисциплины. При увольнении по этим основаниям учитываются лишь те взыскания, которые не были сняты или погашены сроком давности. Давность определяется сроком в один год. К мерам общественного воздействия закон относит решения товарищеских судов, решения местных комитетов профсоюза и других общественных организаций.

В исключительных слу-

чаях администрация может уволить работника и за производственную травму или профессиональный заболеванием, полученным на данном предприятии. Уволить их можно в случае установления инвалидности, лишающей возможности продолжать работу по данной профессии или квалификации.

Н. ОЗОЛИН,
зав. юридической
консультацией,
заслуженный
юрист РСФСР.



Советский Союз оказывает Турции помощь в сооружении промышленных объектов, имеющих принципиальное значение для развития и укрепления ее национальной экономики. Среди них — нефтеперерабатывающий завод в Алиага, под Измиром. Его строительство началось в 1968 году и ведется при техническом содействии СССР.

На снимке: советские и турецкие специалисты за обсуждением работы в операторной на заводе Алиага.

Фотохроника ТАСС.

Приговор общественности

Недавно состоялся товарищеский суд в эзеке № 5 на 46 квартале. Обсуждалось поведение А. И. Болотовой, проживающей по улице Вокзальная в доме № 32, кв. № 3. На протяжении ряда лет Болотова скорилась с соседями, нападала с нецензурной бранью на чужих детей и даже била их.

В феврале этого года товарищеский суд предупредил Болотову. Однако

Наш корр.

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.



БЮЛЛЕТЕНЬ № 122

отдела по использованию трудовых ресурсов Междуреченского горисполкома

Больнично-поликлиническому объединению требуется санитарки, прачки, разнорабочие. Междуреченскому хлебокомбинату — главный механик, сантехник, печник, электросварщик.

Томусинскому ПТУ комбината «Южнузбассуголь» — стрелочники.

Производственному управлению коммунально-бытового хозяйства — электросварщики, слесари по ремонту оборудования, трактористы-бульдозеристы на тракторы Т-74, ДТ-75, кузменники-обмурывщики на постоянную и временную работу.

Обращаться в отдел трудовых ресурсов горисполкома по адресу: пр. им. 50-летия Комсомола, дом 9.

Администрация, местный комитет профсоюза ДОКа с прискорбием извещают о преждевременной смерти рабочего ДОКа.

ЩЕРБАКОВА Николая Андреевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийный комитет и профком шахты имени Шевякова с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти машиниста электровоза.

АНГУТАТОВА Семена Ивановича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Междуреченский горностроительный техникум

объявляет прием заявлений на дневное и вечернее отделения по специальностям: открытая разработка угольных месторождений и горная электромеханика. Для поступающих на первый курс дневного отделения с 15 июля проводятся дополнительные занятия.

Принятый на 1-й курс выплачивается стипендия в размере 37 рублей в месяц.

Приемная комиссия работает с 9 до 13 часов и с 18 до 20 часов на первом этаже здания техникума.

Приемная комиссия.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Администрация комбината бытового обслуживания предупреждает жителей города о том, что запрещается самовольное расклейивание объявлений. Все объявления должны подаваться в буфет добрых услуг по адресу: ул. Кузнецкая, 4-а. За самовольное расклейивание объявлений будут предъявляться штрафы через административную комиссию горисполкома.

Просим посетить наш салон.

Администрация.

Адрес редакции: 652870, г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора, ответственный секретарь — 28-90, зам. редактора, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 16 300. Запись № 20.